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    SİNERJİ SİRKÜLER RAPOR 

 

 

Sirküler Tarihi: 17.04.2025 

SİRKÜLER NO  : 2025/18 

 

2024 HESAP DÖNEMİNDE KURUMLARIN KUR KORUMALI MEVDUAT 

HESAPLARINDAN ELDE ETTİKLERİ GELİRLERE KURUMLAR VERGİSİ 

İSTİSNA UYGULAMASI 

Kurumlar Vergisi Kanunu'nun geçici 14. maddesine göre; kurumların 31/12/2021 tarihli 

bilançolarında yer alan yabancı paralarını 30/6/2024 tarihine kadar Türk lirası mevduat ve 

katılma hesaplarına dönüşümün desteklenmesi kapsamında dönüşüm kuru üzerinden Türk 

lirasına çevirmeleri ve bu suretle elde edilen Türk lirası varlığı en az üç ay vadeli Türk lirası 

mevduat hesaplarında değerlendirmeleri durumunda oluşan kur farkı kazançlarının, geçici 

vergi dönemi sonu değerlemesiyle Türk lirasına çevrildiği tarih arasına isabet eden kısmı ile 

dönem sonu değerlemesinden kaynaklananlar da dahil olmak üzere vade sonunda elde edilen 

faiz ve kar payları ile diğer kazançlar kurumlar vergisinden istisna edilmiştir.  

Benzer şekilde kurumların 31/12/2021 tarihli bilançolarında yer alan altın hesabı ile bu 

tarihten sonra açılacak işlenmiş ve hurda altın karşılığı altın hesabı bakiyelerini 30/6/2024 

tarihine kadar Türk lirası mevduat ve katılma hesaplarına dönüşümün desteklenmesi 

kapsamında dönüşüm fiyatı üzerinden Türk lirasına çevirmeleri ve bu suretle elde edilen Türk 

lirası varlığı en az üç ay vadeli Türk lirası mevduat ve katılma hesaplarında değerlendirmeleri 

durumunda Türk lirasına çevrildiği tarihte oluşan kazançlar ile dönem sonu değerlemesinden 

kaynaklananlar da dahil olmak üzere vade sonunda elde edilen faiz ve kar payları ile diğer 

kazançlar da kurumlar vergisinden istisna edilmiştir.  

Bahsolunan istisnalar 30/6/2024 tarihine kadar vade sonunda yenilenen hesaplara da 

uygulanmaktadır. 

Cumhurbaşkanı istisnaya yönelik yetkisini 31.03.2022, 30/6/2022, 30/9/2022, 31/12/2022, 

31/3/2023 ve 30/6/2023 tarihli bilançolarda yer alan yabancı paralar için de 
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kullanmıştır. Dolayısıyla 2024 hesap dönemi kurumlar vergisi istisnası 

uygulamasında 31.03.2022, 30/6/2022, 30/9/2022, 31/12/2022, 31/3/2023 ve 30/6/2023 

tarihli bilançolarda yer alan yabancı paraların 30.06.2024 tarihine kadar kur korumalı 

mevduat hesaplarına yatırılması veya bu tarihlerde şirket aktifinde bulunan ve kur korumalı 

mevduat hesaplarına yatırılan yabancı paraların en son 30.06.2024 tarihine kadar 

vadelerinin yenilenerek getirilmesi durumunda bu hesaplardan elde edilen faiz, kar payı, 

kur farkı vb. diğer gelirler kurumlar vergisinden istisna bulunmaktadır.  

İstisna uygulamasına bankalarca anılan hesaplara olan talebi artırmak amacıyla müşterilere 

sağlanan ek menfaatler de (primler gibi) girmektedir. 

Örnek: 

 ( X ) A.Ş.'nin 30.06.2023 tarihli bilançosunda ve dolayısıyla ilgili bankada 10 milyon Euro 

vadesiz mevduatı bulunmaktadır. Şirket bu parayı Temmuz ve Ağustos 2023'de şirket 

harcamalarının finansmanında kullanmıştır. Anılan Şirket Ekim 2023 tarihinde işle ilgili 

alacaklarından 10 milyon Euro tahsilat yapmıştır. Şirket bu tutar için kur korumalı mevduat 

hesabı açtırmıştır. Şirketin bu hesaptan elde ettiği faiz, kur farkı vb. gelirler kurumlar vergisi 

istinasından yararlanamayacaktır. Zira 30.06.2023 tarihli bilançoda yer alan 10 milyon Euro 

şirket harcamaları için harcanmış, sonradan hesapta toplanan 10 milyon Euro ise 30.06.2023 

tarihinde sonra hesaplara girmiştir.       

 

Saygılarımızla, 

      SİNERJİ  

Bağımsız Denetim  

Danışmanlık ve Yeminli  

Mali Müşavirlik Ltd. Şti. 
 


